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Minnesanteckningar från temadag med workshop om Geodatasamverkan 
Plats:
Pylonen, Trafikverket Borlänge
Tid:
23 november 2012
09.30 -09.40
Välkommen, dagens program och praktiska frågor
Torsten Allvar, Dragarna Hrstic och Marie Malmberg hälsade välkomna till dagens samarrangemang.
09.40 – 10.10
Senaste nytt om Geodatasamverkan

.  
Katrin Falk, Geodatasekretariatet informerade. Se bifogad pdf.
Frågor som kom upp: 

Sektorn FUK (Forskning, utbildning, kulturverksamhet). Vetenskapsrådet betalar. Studenter och forskare vid de flesta universitet och högskolor som är anslutna till SWAMID (ca 40 st)  kan hämta sina geodata fritt via en nedladdningstjänst som SLU sköter (GET, Geographic Extraction Tool). Övriga behöriga inom FUK kan beställa sina geodata direkt från LM på vanligt sätt med den rabattsats som gäller för användarkategorin.
Riksskatteverket är inte med i Geodatasamverkan. 
Skilj på support@geodata.se  som är adressen till geodatasekretariatet t.ex. för frågor om avtal om Geodatasamverkan, medverkan och Geodataportalens funtionalitet och geodatasupport@lm.se svarar på supportfrågor för lantmäteriets data.

Geodataportalen hade en ny release 14 november. Bland annat finns knapp för feedback på metadata.

10.10 – 10.40 Geodata och samverkan för Trafikverket

Tomas Norlin, Trafikverket, presenterade Trafikverkets befintliga Geodata och e-tjänster för väg- och järnvägsdata. Just nu funderar Trafikverket på möjligheten att inkludera gångvägnätet i NVDB. Järnvägsdata finns också tillgängligt. Han berättade också hur Trafikverket använder Geodata från andra. Se Tomas bifogade presentation.
Dragana Hrstic Väg-och järnvägsdata, Trafikverket, presenterade NVDB på webb 2012. Specialanpassat webbaserat verktyg för rapportering av vägdataförändringar och avvikelse. Se Draganas bifogade presentation. Om ni vill rapportera in via nya NVDB på webb kontakta Dragana för inloggningsuppgifter och instruktioner om ni behöver sådana.
10.45 – 11.15 
Geodata och samverkan för Länsstyrelsen
Henrik Hedberg från Länsstyrelsen-IT Västerås berättade om hur Länsstyrelsen arbetar och Erik Bruhn, Länsstyrelsen IT placerad i Falun, visade länsstyrelsernas webb-GIS. Länsstyrelsens IT-enhet har under några år arbetat med att försöka ensa länsstyrelsernas GIS-användning. De har två projekt på gång nu.
1. Se till att länsstyrelsen kan leverera det som de ansvara för enligt Inspire

2. Se till att få en ny portal för planeringsunderlag

Se Henriks bifogade presentation. Maila gärna synpunkter till länsstyrelsen om deras utvecklingsprojekt till geodata@lansstyrelsen.se
11.15 – 11.45 
Geodata och samverkan för Lantmäteriet

Torsten Allvar, Lantmäteriet berättade om Geodata och samverkan för Lantmäteriet.
Lantmäteriet har mycket data i Geodatasamverkan. En arbetshypotes är att framöver minska antalet produkter (skalområden). Trycket på leveransfunktionen har ökat genom att fler går med i datadelning, bland annat visar det sig i att många hämtat vegetationskartan. Lantmäteriet utvecklar nya E-tjänster under samlingsnamnet GeoVy. Se Torstens bifogade presentation.
11.45 - 13.00
Lunch
13.00 – 13.30
Hur en kommun kan arbeta med externa data som part i Geodatasamverkan
Lennart Moberg, Karlstads kommun visade praktiska exempel på hur Karlstads kommun testar att använda Geodata. De har testat att använda tjänster men har dem inte i produktion. De har använt laserdata för kvalitetsförbättringar av kartor och för att bedöma rasrisk. Se Lennarts bifogade presentation.
13.30 -13.50 
Kommun som part i Geodatasamverkan?
Marie Malmberg Falu kommun och Lena Danielsson Vansbro kommun berättade om sina erfarenheter av att vara part i geodatasamverkan. Båda är positiva till att vara med. Datatillgången är bra, men priset får inte höjas. Sättet att samverka med partsammanträden är krångligt. Lena berättade att de tagit hem mer data via datadelning men ännu inte börjat jobba med e-tjänster. Se Maries bifogade presentation.

Johan Ågren berättade varför Säter inte går med. De vill gärna vara med, men tycker att det är för dyrt. De har heller inte användning för de data som erbjuds. En intern omorganisation pågår och frågan kan komma upp igen.
13.50 – 15.00
 Synpunkter från gruppdiskussioner 

Här redovisas de synpunkter som kom fram i gruppdiskussioner:

Ekonomi
· Ekonomin är helt avgörande. Ingen kan ta några stora kostnadsökningar. C:a 190 kommuner är inte med. Kostnaderna blir inte lägre om de går med för de betalar för data idag, fast de inte är med i Geodatasamverkan.
· Det vore bra om kommuner som samverkar kan teckna en gemensam licens. T.ex. har Avesta, Fagersta, Norberg en gemensam förvaltning för Bygg och Miljöfrågor. Vore bra om man kan räkna de tre kommunerna som en och få kostnader som motsvarar en så stor kommun. Idag har de dyrare licenser.

· Har varit krångligt att säga upp befintliga avtal. ”Vi har inte råd att betala dubbelt”
Datatillgång
· Deltagarna i geodatasamverkan får tillgång till mycket data. Sättet att få tillgång till data borde samordnas mellan de informationsansvariga så att det blir lika. Gör en instruktion på hur man ska beställa data. Helst vill man kunna beställa direkt via Geodataportalen, markera det man vill ha och betala för de data man vill ha om det inte ingår i Geodatasamverkan, eller man inte är med i Geodatasamverkan, jämför med t.ex. Norge.

· Viktigt att fokusera på nyttan, det är inte säkert att mycket data är samma sak som mycket nytta.

· Metadata är viktigt, så man vet kvalitet på data

· Bra att man får tillgång till data från grannkommuner

· Utveckla färdiga tjänster som t.ex. kvalitet på fastighetsgränser och skuggreliefer från laserskanning

Samverkansmodellen
· Avtalet är för omfattande och svårt att sätta sig in i

· Bra om vi kan påverka länsvis och samordna länsvis

· Bra om kommunförbund kan teckna avtal, se även ekonomi.

· Viktigt med information om hur data får användas. Bra med SKL:s beskrivning av offentlig användning i kommuner.

Informationsspridning och regionala träffar

· Ha regionala träffar, i vårt fall för Dalarna, för att få information, inspirera varandra, och utbyta erfarenheter. 

· Bra om vi kan påverka Geodatasamverkan länsvis

· Slå ihop GIS-samverkan Dalarna och läns-MBK

· Ha träffar för olika kategorier, t.ex. att SGU informerar de som arbetar med miljöfrågor, ha information för bygglovhandläggare

· Ha webbseminarium för information och för partsammanträdena
· Samordna nyhetsbrev om geodatasamverkan
· Kännedom om geodatasamverkan är bristfälligt spridd inom respektive kommun

15.00 – 15.30
Att förvalta geografiska data tillsammans – idag och nästa steg

Pellas-Mats Andersson Lantmäteriet berättade om pågående arbete inom projektet Svensk Geoprocess med de fokusområden som gäller för 2013. Dessutom visade han hur samverkande parter enligt Geoprocess idé skall kunna arbeta ihop i ärendehandläggning genom att se samma kartbild och att ha en bättre tillgång till underlag. Ett sådant underlag är att berörda handläggare skall kunna se fastighetsgränsernas kvalitet direkt i kartbilden.  En viktig fråga för Geoprocess är att utveckla samarbetet så att man inte sitter och dubbelarbetar på flera håll. Samordnad flygfotografering är en sådan fråga.



.
15.30 – 15.45  Samverkansformer i länet 


Vi avslutade med en diskussion om hur vi skall träffas framöver, behov av support, erfarenhetsutbyten osv. Enighet tycktes finnas för att det är bra att fortsätta med länsträff. Om vi träffas igen, säg nästa år kan flera kommuner ha kommit igång och kan visa användarexempel liknande de som Lennart Moberg visade från Karlstad.

.
15.45 Avslutningsfika före hemresa
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